

晚报广告咨询热线:6263965 投稿邮箱:xywbnews@126.com

## 我看到了她的伟大

羊山中学东校区 八(15)班 韩玉雯

窗外菜园,奶奶侍弄菜苗的身影,是我眼中寻常的风景。从前,我总觉得她普通又"笨拙"。

奶奶年过60岁,日常不是 听戏,就是在菜园里忙碌。我和 她没多少共同语言,她聊的家长 里短,在我听来琐碎又乏味;我 讲的新鲜事,她也常接不上话, 还总带着些感慨,轻声说"跟不 上你啦"。在我眼里,她普通得 不能再普通,天天围着菜园转, 学钢琴,手指在琴键上磕磕碰 碰,像个刚学步的孩子,她的东 西也总丢三落四,和我实在没什 么好聊的。

直到那天,我在家翻箱倒柜找旧画册,无意间翻出爷爷以前的文章。本是随便翻翻,消磨时间,手指却在某一页停住了——窗外的阳光斜斜洒下,落在纸上,奶奶的名字,清晰地印在那里。

奶奶的名字,清晰地印在那里。 我来了兴致,逐字逐句读起来。文字不长,却像一把神奇的 钥匙,将时光的碎片,一一拼在 我眼前。原来,看似平凡的奶奶,年轻时在工厂里是技术能 手,操作起机器来行云流水,还 带过好几个徒弟;在幼儿园,她 耐心照顾过几十个孩子,给他们 讲故事、梳小辫,孩子们都喜欢 围着她;她还当过工程师,为写 项目,在昏暗的灯光下熬了无数 个夜晚,图纸画了一张又一张。 那些我从未了解的岁月里,她一 直在为生活奋力奔忙,对每一件 事都充满了热忱与干劲。 合上书,记忆忽然如潮水

合上书,记忆忽然如潮水般涌上。去年我挑食,闹着不吃蔬菜,她什么也没说,只是默默记下。之后的日子,餐桌上多了凉拌菠菜、清炒茼蒿,还有把蔬菜剁成馅包的饺子,每一道都藏着她的小心思。我吃得香甜,却从没对她说过一句谢谢。爷爷生日时,她提前一周就开始准备礼物,亲手织的围巾,针脚细密,

带着温暖的触感;写的家书,字里行间都是对爷爷的爱与陪伴。还有她学钢琴,手指不灵活,按琴键时总有些吃力,却每天雷打不动地练上一小时,那磕磕绊绊的琴声里,是她对生活的热爱与坚持,是不服老的倔强。

多庆幸,那篇偶然翻到的文章,让我重新认识了奶奶。她的伟大,从不是惊天地泣鬼神的壮举,而是在日复一日的平凡里,用爱与坚持,为家人撑起一方温暖的天地。她把对生活的热忱,融进了菜园的泥土里,融进了饭菜的香气里,融进了那并不流畅却执着的琴声里。

清晨,薄雾还未散尽,阳光穿透云层,温柔地落在菜园里奶奶的身影上。她弯着腰,仔细地给菜苗浇水,晨光为她镀上了一层金边。那一刻,她的身影,在我眼中,如此高大。

(指导老师: 顾礼姝)

## 我们的向阳小学

羊山外国语小学 三(7)班 刘梓萱

清晨,从平整的水泥路上,从干净的小区里,从热闹的小巷里,走来了许多小学生,有一边啃着面包,一边奔跑的,有三三两两你追我赶的,有行色匆匆生怕迟到的……大家精神抖擞地来到学校,都成了最亲密的好朋友。同学们向保安叔叔打招呼,向敬爱的老师们问好,

向迎风飘扬的五星红旗敬礼。

上课了,同学们认真地做着笔记,那笔尖的沙沙声可真好听!这时候,窗外十分寂静,小草不摇了,国旗不飘了,蚱蜢不跳了。好像都沉浸在这美妙的声音里,最有趣的是一个同学的笔突然炸了,溅了他一脸,他尴尬地不知所措,而大家则哈哈大

笑起来……下课了,同学们在走廊里开心地玩耍,有一个同学直接劈叉,然后又翻了个跟斗,引来了惊奇的目光,有些老师也赶来看热闹。

这就是我的小学,一所我 热爱的小学。我们在这里上 课,玩耍,在这里一起成长。

(指导教师:支娟娟)

## 爸爸又喝酒了……

潢川县宝莉外国语小学 六(1)班 龚浩博

今天全家又去赶酒席。从爸爸喝到酒的那一刻起,我就已经觉得大事不妙了。于是我走向爸爸吃饭的那桌,对他小声地说:"爸爸,少喝点酒,小心呀!"爸爸说好,然后我和姐姐就坐着妈妈的电瓶车回家了。

回到了家,我仍然是忐忑不安,仍然担心爸爸会喝多,喝多了,妈妈会啰唆,会吵嘴。想着,相差……

有一次,我去表姐家,姐姐 不带我,当我走出屋子时,姐姐 用电话手表对表姐说:"我要等 爸爸回来了才能去。"过了一会 儿,姥爷下楼去看店了,让妈妈 休息。这下我们可以去了:"姐 姐,这可是一个好机会,现在走 吧!"姐姐说好。走时还拿了两 当我回到家,妈妈对我教训了一番,到了吃晚饭的时候就听到姥爷在饭桌上说:"学习就要好好学,不要一心想着玩。"小姨又在旁边说:"到我这个年龄才

知道学习的重要性,可是一切都晚了啊!"姥姥又拿爸爸和妈妈来举例子教育我:爸爸爱喝酒,妈妈又没学历,长大了没有学历,是找不到好的工作的。我垂头丧气,半天才想明白:爸爸喝多了,我就倒霉了。

爸爸回来后,妈妈又唠叨了,爸爸又生气了。下决心以后 再也不喝酒了。

今天,爸爸又喝酒了,会不 会还有一场战争? 我拭目以待!

时间慢慢地流淌,不知等了 多久,我睡着了,后来迷迷糊糊 地听到妈妈的声音:"难受不? 下次少喝点儿。我给你倒水 去。"我知道爸爸回来了,这次, 没有争吵,我会心地笑了。

(指导教师:田桂民)



## 黄山游记

信阳市第二实验小学 五(1)班 陈隽文



作者游黄山拍的景色。(作者提供)

"五岳归来不看山,黄山归来不看岳",这是徐 霞客的名句。暑假里,小姨父和小姨带着我们自 驾游,8月19日,我们要征服黄山。

我们准备清晨5时出发,我被叫醒时天还是黑的,小姨他们早就起来了,于是我赶紧换衣服收拾东西。到黄山需要40分钟,我们在车上吃的面包,到黄山停车场已经6时了,天也亮了,停好车后我们就到了入口处,入口有两个通道,一个是慈光阁方向,一个是云谷寺方向,我们选择了慈光阁方向,刷完身份证后我们继续往前走。

我们计划先坐缆车,于是买了票后就往玉屏索道(坐缆车的地方)前进,到了索道入口处看见前面有好多人排队,不过一个轿厢内可以坐8人,所以很快就到我们了。当我坐上缆车,看到了山上与山下迥然不同的景色,树林给大山披上了绿色的外衣,一座座绿色的山峦连绵起伏,在山下仰望感觉大山巍峨险峻,在缆车上俯视群山感觉山峦秀丽多姿,真是眼前有景道不得啊!很快缆车就到达了终点,我们准备爬黄山。

我们先上了一段合阶,之前我看过黄山地图,这个地方叫好汉坡,小姨带着我和大妹妹先行探路,小姨夫抱着小妹妹,姥姥和姥爷走在后面,一路上大多是上山,小部分是下山。我们累了休息,等着姥姥姥爷,不一会儿姥姥姥爷来了,我们就继续爬,走着歇着,我们终于到了第一个景点——迎客松。哇!这里好多人呀!我们也挤了过去。听说迎客松也叫黄山松,是黄山"五绝"之一,有"天下第一松"的美誉,已经有1000多年的历史了。1000多年前应该是北宋时期吧,这么长的历史!在这里我买了个迎客松的文创雪糕,然后我们每人拍了几张照片,就继续前进了。

一路上有上台阶也有下台阶,但我感觉身体有使不完的劲儿。走走停停,就到了一个大平台上,这时来了一个旅游团,我听导游说前面有个奇石叫"犀牛望月",因长得像犀牛因此而得名。我一看,还真有一块像犀牛的石头,仰头看天,好神奇!我们又走了一段路,看到了因酷似手机而得名的"手机石"。继续前行,又到了一处景点"龟兔赛跑",只见一块石头像一只兔子,兔子像是在巨石上睡着了,在兔子下面有点凸出来的那块小石头形似乌龟,仔细看看,真像龟兔赛跑!这时姥姥已经走不动了,于是姥姥姥爷就先下山了,而我们继续前进。

小姨和小姨父商量从哪条路登光明顶,最后决定从百步云梯,一线天这条路线走。从这条路线走,百步云梯全是下坡,俗话说得好,上山容易下山难,我下去的时候腿直抖,不过还好最终坚持下来了。但是一线天人太多了,我们没有去成,后来改道上了鳌鱼峰。先上山,上山时我直接手脚并用,爬了很长的山路,然后又下山,大约在下午一点时,我们终于登上了光明顶。光明顶是黄山的第二高峰,海拔1860米,它就像一个超级大的鸵鸟蛋,稳稳地卧在黄山的怀抱里。登高望远,我突然想到了杜甫的"会当凌绝顶,一览众山小",真是无限风光在险峰啊!千辛万苦登上了光明顶,我们赶快拍照留念。

这次黄山之旅让我感受到最美的风景不在相机里,而在用心感受的每时每刻,我想这就是妈妈说的:"读万卷书不如行万里路"吧。

(指导老师:肖小鸭)